

淮安天然气调价听证 没人说“不”

淮安市区民用天然气价格调整听证会于昨天下午举行。对于8月10日淮安市物价局公布的调整方案,21名听证会参加人无人提出“不同意”意见。根据计划,市物价局将对大家当天提出的意见和建议进行整理和汇总,进一步修改和细化方案,在完善后上报市政府。在作出调价决定后,将公布调价决定和对听证会参加人意见采纳情况及理由,对大家提出的问题作出实事求是的分析和解释。

没有听证参加人“不同意”

本次听证会参加人由消费者、经营者、利益相关方代表、专家学者、人大代表、政协委员、政府相关部门人员等构成。9名消费者代表是在市纪委派驻物价局监督员的全程监督下,从报名的人员中随机抽取产生;专家学者是从价格决策专家库里抽取;人大代表、政协委员和政府相关部门代表则是在所在单位推荐

下由市物价局邀请产生。

本次听证意见分为“同意”“基本同意”和“不同意”三种,所有听证会参加人都认为,上游气价上调,下游气价跟涨是大势所趋,因此都没有提出“不同意”意见,但一些参加人对方案则持有“基本同意”意见,对实施时间、涨价幅度和联动机制等提出了较多完善意见。

具体方案:每立方米涨3毛

淮安市区民用天然气价格调整内容主要包括四方面:1.民用气拟调水平:市区居民用气价格每立方米拟上调0.30元,即由现在每立方米2.20元拟调为2.50元,上调幅度为13.6%;

2.实行“阶梯式”气价:第一阶梯为每户每月用气量50立方米及以下用户执行基准价(调整后的气价);第二阶梯为每户每月用气量50立方米以上用户,超过部分按基准价格的1:1.3的差率执行,即每立方米3.25元。

3.建立价格联动机制:当国家、省有关部门提高或降低上游

天然气出厂价格和管道运输价格时,民用天然气到户销售价格作同向调整;为控制价格调整频率,减少天然气价格调整对居民生活的影响,民用气原则上以1年为一个联动周期,即距上一次价格联动时间不少于12个月。

4.保障措施:对市区最低生活保障对象和特困职工家庭每户每月用气量在50立方米(含)以下的,民用气价格本次不作调整,仍然执行每立方米2.20元;超过50立方米以上部分按调整后的居民用气第一阶梯价格水平执行,即每立方米2.50元。

声音

阶梯气价应兼顾公平和效率

1.兼顾公平和效率

市政协委员朱浩认为,天然气价格调整应充分体现市政公共产品的公益性和福利性,不能全部由消费者买单,应该建立财政补贴机制来冲抵一部分上涨幅度;另外,阶梯气价应该体现公平和效率,不仅要多用气多的多收费,而且要对用气少的少收费。

关于调价水平和幅度,淮安市工学院经管学院院长王宏认为,必须结合淮安市居民收入水平、消费水平来综合考虑,他建议上调幅度控制在10%以内;市人大代表魏强认为,方案应更多考虑民生和百姓利益,调价幅度应低于苏南、苏中和苏北的平均水平,他建议每立方米上调0.2元比较合适。政府部门代表高展说,方案应有利于大多数群众接受,减少提价范围或者减小提价幅度,真正体现“多用气多买单,少用气少买单”。

2.建议降低影响

对于此次对市区最低生活保障对象和特困职工家庭暂不提价的方案,代表们都表示了赞成。同时,不少代表希望能进一步加大对低收入群体的优惠力度,最大程度降低涨价对他们生活的影响。

市人大代表魏强认为,方案在阶梯上还应该细化,其中第一

阶梯每立方米气价应该涨0.2元至2.4元,把余下的0.1元放到第二阶梯上,即由方案中的3.25元涨至3.35元,这样对绝大多数人影响较小,对高消费天然气的家庭也能起到抑制作用。

也有观点认为,淮安气价改革可借鉴“南京模式”中的第三套方案,该方案有七成家庭不涨价。政协委员朱浩就认为,如何体现公平则要在阶梯上做文章,比如月用气20立方米以下的不调价,20立方米~50立方米调价,50立方米以上大幅调价。

市消费者协会法律事务主任吴优则反对在基准上涨后再实施阶梯气价,理由是用户基准气价涨了阶梯用户价格还要涨,双重涨不能实现节能目的。

3.成本监审报告应更全面

专家陈章章建议,成本监审报告应更全面反映经营企业的成本:从监审报告来看,企业成本资料未经审计,未见全面成本,同时部分成本的合理性未作说明。此外,应该鼓励企业建立价格波动基金。由于采购价格的波动性,企业在经营过程中存在盈亏不均的情况,应鼓励企业在盈利时提取价格波动基金,弥补亏损时的损失。

本次调价方案没有给出具体的调价时间表。不少听证会参加人认为,调价应该在明年实施为宜。 方雨薇 茆永高 王岩



高邮接送学生车辆集中“体检”

@明宝 新民 丁宇 8月27日,高邮交巡警大队车管所对全市所有接送学生车辆和驾驶人进行集中安全检验和面对面教育。民警对所有接送学生车辆严格按照要求进行了安全技术检验,重点检查车辆轮胎花纹、转向器、灯光装置、制动、底盘、电路、油路,座位、座椅分布是否符合相关标准或规定;灭火器、安全锤、三角牌等安全设施配备是否完备等。当日共教育驾驶人128名,检验接送学生车辆128辆。

突发

江都一饭店 9人疑似煤气中毒

昨天早上6点多,扬州市江都区工农东路沁春园饭店内,有9名工作人员出现疑似煤气中毒症状,其中两名情况稍重。经抢救,所有人员均无生命危险。

记者来到现场时,9名中毒者已经被陆续送医院抢救,饭店大门紧锁,但通过橱窗可以看见几张桌上有食用过的餐盘等。附近居民说:“店没有开几天,由于生意比较好,工人加班很晚才下班。今天早上,饭店开始营业了,突然听到有人喊煤气中毒,我们过来就发现120赶到,有工人被陆续抬出。”据悉,当时外面还能闻到煤气味。

随后记者来到收治中毒者的医院,几名中毒者大多是女性,正在高压氧舱接受治疗。10点左右,治疗者陆续走出舱外。医生告诉记者:“煤气中毒的可能性比较大。”记者了解到,当时饭店厨房有个煤球炉,厨房不太通风,当时有个煤气灶火灭了,疑为小型密闭环境缺氧,不排除一氧化碳中毒可能。医生介绍,一共救治9名病人,两名情况较重,但都没有生命危险。具体中毒原因还在调查中。 久建 丁宇

河上漂来“模特道具” 细看竟是未成年女尸

清晨,河上漂来一个“服装模特道具”,仔细一看,竟然是具女尸。昨天,丹阳县牌镇三名居民被吓得不轻。记者获悉,死者是一名未成年少女,丹阳县公安局法医将对尸体进行尸检以明确死因。

昨天早上8点43分,一名镇江读者爆料称,在上班路上看到有人在河里打捞尸体。记者了解得知,事发丹阳县牌镇明都超市对面。尸体是在流经牌镇的永红河里被发现的。据目击者徐春风介绍,昨天早上6点左右,72岁老人陆雪妹到永红河边洗拖把,发现了这具尸体,她立即回来喊徐春风夫妇。三人以为是一个服装模特道具,仔细辨认,才确定是一具年轻女性的尸体。

昨天下午,界牌派出所所长王国军告诉记者,死者家属已经跟警方接触,并同意进行尸体解剖,死因要经法医鉴定并出具尸检报告后才能确定。对于该女尸的身份等其他信息,王国军称,在死因查明前不便透露。记者从丹阳县一位警界人士口中得知,死者是一名未成年少女,由于暂时不能排除凶杀的可能,为了不影响案件侦查,他们无法提供更多信息。 林清智

泰州平价商店 下月扩容

下个月,泰州将在市区再添30家平价商店。据了解,现有的70家平价商店平均每月销售平价商品131.25公斤,每月共为市民节省开支约65.6万元,月度受益人口超过260万人次。泰州市物价局农价处处长陈继海说,此次30家平价商店的扩容工程,从今年3月份就开始准备,截至目前,已有28家平价商店定好地址,还有2家还在选址当中。新平价商店的牌匾标志,将由现有的“幸福菜篮子”的笑脸标志,统一变为省规定的农产品平价商店圆形“平”样标志。

吴文锋 摄影报道



田间地头写诗 网上收获好评

这个盐城老农有点潮

“舞动的绿纱,仿佛是西施的裙,嫦娥的褂,纤细的腰肢,绽开优美的花。”这段话出自一首描写荷花的现代诗,出于一位65岁的农民之手。昨天,这首诗出现在盐城当地论坛上,引起了大家的围观欣赏。

诗歌获得好评

这首《荷花》是董胜培去一个朋友家赏荷时写的,朋友拜读后很惊讶,就把这首诗贴上网。诗不长,近一百字:“盐城的乡下,有一池荷花。舞动的绿纱,仿佛是西施的裙、嫦娥的褂,纤

细的腰肢,绽开优美的花。摇曳的花蕾潇洒,朵朵荷莲争艳,娇媚的色彩如画。在朦胧的寂静中,仙女般的窈窕,闪着多姿的光华。飞翔的蜻蜓啊,浪漫牵手倾吐情话,爱你到天涯。”

听说诗出自一位老农之手,网友们纷纷前来围观。有网友表示:“平实而不华丽,多情而又真情。”也有网友表示不懂诗歌:“本人才疏学浅,不过感觉蛮有意境的,我很喜欢。”网友“yu-ling”则认真分析了这首诗:“用词较优美,韵脚也押得颇为老练,只是深度欠缺了些,但是

对于一名农民诗人来说,这首诗写得确实不错。”

写诗只是爱好

董胜培是盐城南洋镇头灶村一位村民,昨天下午记者联系上他的时候,他正忙着家务活。听说诗得到了大家的喜欢和赞扬,他很高兴。“那天我和朋友在荷花园赏花,触景生情,就写下了这首诗。”董胜培告诉记者,“这首诗还获得了北京市作协举办的文学艺术大赛一个奖,朋友们都替我高兴。”

虽说董胜培只有初中文化,

但这并不妨碍他对诗歌的爱好,他说,写诗对他来说,并不是一件困难的事。“当然也遇到过‘拦路虎’,就是通过电子邮件把诗歌发表出去。在邻居小孩的帮助下,我才学会用电子邮件。”

董胜培说,作诗是他的爱好,创作之路会一直走下去。“初中毕业后我也断断续续写过一阵,但后来就不写了。三四年前参加老年大学,我才重新拾起诗歌创作。对我来说,写诗就是一个爱好和平日里的消遣,喜欢上能得到大家的好评,当然是喜上加喜。” 陶展 陈乾